



ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΑΠ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ – Ν.-Κ. ΧΑΛΠΑΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
ISO 9001:2015
Πατριάρχου Ιωακείμ 30-32, 10675 Αθήνα - Κολωνάκι
Τηλ. 210-7222007, Fax 210-7222182
Υποκατάστημα Θεσσαλονίκης: Τσιμισκή 54
www.publiclaw-lawfirm.gr

ΑΡ. ΡΑΡΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ – Ν.Κ. ΗΛΕΠΑΣ & PARTNERS LAW FIRM
30-32 Patriarchou Ioakim str., 10675 Athens – Kolonaki
Tel. 0030210-7222007, Fax 0030210-7222182
Office in Thessaloniki: Tsimiski 54
www.publiclaw-lawfirm.gr

ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Των

1. Σωματίου με την επωνυμία «*ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΤΗΝ ΙΟΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ – ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ*», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Ευπόλιδος αριθμ. 8 και εκπροσωπείται νόμιμα.
2. Σωματίου με την επωνυμία «*ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΟΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΛΑΪΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ*», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Πανεπιστημίου αριθμ. 38 και εκπροσωπείται νόμιμα.

Κατά

Του νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου με την επωνυμία «**ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΕΘΝΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ**» (e-ΕΦΚΑ), που εδρεύει στην Αθήνα, και εκπροσωπείται νόμιμα.

Αθήνα, 11 Νοεμβρίου 2021

Οι Σύλλογοί μας συνιστούν πρωτοβάθμιες οργανώσεις και έχουν ως καταστατικό σκοπό τους την προάσπιση των συμφερόντων των μελών τους - συνταξιούχων του τέως ΤΑΠΠΛΤ. Όπως σας έχουμε ενημερώσει με προγενέστερες επιστολές μας, κατά τον επανυπολογισμό των συντάξεων που επιχειρήθηκε, σε εφαρμογή των ορισμών του ν. 4387/2016, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Φορέα σας, παρατηρήθηκε σε σημαντικό αριθμό μελών μας (περίπου 500) αφενός μεν υπερβολική (πλέον των δυο ετών) καθυστέρηση στην ολοκλήρωση της εν λόγω διαδικασίας, η οποία συνετελέσθη, και μάλιστα κατόπιν δικών μας πιέσεων, μόλις τον Απρίλιο του τρέχοντος έτους, αφετέρου δε σοβαρά λάθη και αστοχίες στους υπολογισμούς των σχετικών ποσών. Ειδικότερα, προέκυψε για τα εν λόγω μέλη μας, τα οποία στη συντριπτική τους πλειονότητα είχαν αρνητική διαφορά, μικρή αύξηση στις συντάξιμες αποδοχές τους, που αντιστοιχεί, σύμφωνα με τους αξιόπιστους και λεπτομερείς υπολογισμούς των εξειδικευμένων στελεχών μας, ότι αντιστοιχεί στα 3/5 της προβλεπόμενης συνολικής αυξήσεως. Έως σήμερα, δεν τους έχουν καταβληθεί, κατά ευθεία και προφανή παράβαση των ως άνω νομοθετικών διατάξεων, αναδρομικά από την 01.01.2019, ήτοι το 1/5 της αυξήσεως για το έτος 2019, τα 2/5 της αυξήσεως για το έτος 2020 και τα 3/5 της αυξήσεως προκειμένου για το πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους. Διαπιστώθηκε εξάλλου ότι ειδικώς στην περίπτωση των ως άνω συνταξιούχων - μελών μας που έχουν περισσότερα από 30 έτη ασφάλισης, ο υπολογισμός των αναδρομικών τους διενεργήθηκε μόνο για ένα επτάμηνο, δηλαδή από τον Απρίλιο του έτους 2021 έως τον Οκτώβριο του ίδιου έτους, χωρίς να ληφθεί υπόψη όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα από τον Οκτώβριο του έτους 2019. Είναι μάλιστα αξιοσημείωτο ότι η Υπηρεσία σας δεν παρέχει τη δυνατότητα εκτύπωσης των μηνιαίων ενημερωτικών σημειωμάτων προκειμένου για την περίοδο από τον Ιανουάριο του έτους 2019 έως και τον Μάρτιο του τρέχοντος έτους.

Πέραν τούτων, διαπιστώθηκε ότι σε σημαντικό αριθμό συνταξιούχων - μελών μας που συνταξιοδοτήθηκαν μετά τις 13.05.16 («νέοι συνταξιούχοι») δεν έχουν πιστωθεί καθόλου τα αναδρομικά, παρότι πληρούν το σύνολο των προϋποθέσεων (περισσότερα από 30 έτη ασφάλισης), ενώ στην ηλεκτρονική πλατφόρμα προσωποποιημένης πληροφόρησης του Φορέα σας, εμφανίζεται η ένδειξη ότι «δεν

καιούνται αναδρομικά». Είναι εξάλλου χαρακτηριστικό της ελλιπούς οργανώσεως της διαδικασίας του επανυπολογισμού των συντάξεων εκ μέρους των Υπηρεσιών του Φορέα σας ότι σε ορισμένους συνταξιούχους – μέλη των Συλλόγων μας, εμφανίζεται μεν η ένδειξη «Δεν δικαιούστε αναδρομικά» (αν και πληρούν τις προϋποθέσεις), ενώ στη συνέχεια -του ενημερωτικού σημειώματος, εμφανίζεται το ποσό που τους πιστώθηκε (!). Τέλος, όπως σας έχουμε ήδη ενημερώσει, στους δικαιούχους συνταξιούχους που λαμβάνουν περισσότερες από μία συντάξεις δεν πιστώθηκαν εισέτι καθόλου αναδρομικά.

Όπως γίνεται ευχερώς αντιληπτό, οι ανωτέρω πρόδηλες δυσλειτουργίες των Υπηρεσιών σας επιφέρουν σε βάρος σημαντικού αριθμού συνταξιούχων – μελών μας σοβαρή και διαρκή αναστάτωση, ενώ παράλληλα τους αποστερούν των πλήρων συντάξιμων αποδοχών που δικαιούνται. Προκαλείται έτσι σοβαρή υλική και ηθική βλάβη σε βάρος τους, την οποία οφείλει ο Φορέας σας να αποκαταστήσει. Είναι δε σαφές ότι το βάρος της ευθύνης για την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών του φέρει ο ίδιος ο Φορέας σας, ο οποίος οφείλει, σε συμμόρφωση προς τις αρχές της νομιμότητας, της χρηστής διοικήσεως, της καλής πίστεως, της διαφάνειας της διοικητικής δράσεως και της ευρύθμου και συνεχούς λειτουργίας της Διοικήσεως, να διασφαλίζει αφενός μεν την αποτελεσματική άσκηση του συνόλου των νομίμων δικαιωμάτων των ασφαλισμένων του, αφετέρου δε την έγκαιρη, επίκαιρη και προσήκουσα ενημέρωσή τους, ιδιαίτερα όσον αφορά τον υπολογισμό των εν γένει συντάξιμων αποδοχών τους.

Ενόψει των ανωτέρω, **σας καλούμε εκ νέου και για πολλοστή φορά να συμμορφωθείτε, εντός μηνός, προς τις νόμιμες υποχρεώσεις σας έναντι των συνταξιούχων – μελών των Συλλόγων μας και ειδικότερα: α) Να προβείτε στον ακριβή έλεγχο και στην αποκατάσταση όλων των εσφαλμένων υπολογισμών που εμφιλοχώρησαν -και δη κατά τρόπο πρόδηλο- κατά τον επανυπολογισμό των συντάξεων των ως άνω μελών μας, β) να αποδώσετε το σύνολο των παρακρατούμενων ποσών των αναδρομικών στα ως άνω μέλη μας και γ) να εκδώσετε και αναρτήσετε στην οικεία ηλεκτρονική πλατφόρμα προσωποποιημένης πληροφόρησης του Φορέα σας ανάλυση των στοιχείων με βάση τα οποία**

συντελέστηκε ο υπολογισμός των συντάξεων των μελών μας σύμφωνα με τις διατάξεις των νόμων 4387/2016 και 4670/2020, προκειμένου να καταστεί δυνατός ο ακριβής έλεγχος του εν λόγω υπολογισμού των συντάξεών τους.

Σε διαφορετική περίπτωση, είμαστε υποχρεωμένοι να προβούμε σε κάθε νόμιμη ενέργεια για την προάσπιση των νομίμων συμφερόντων των μελών μας, καθώς και στη σύσταση προς αυτούς για άμεση έγερση αγωγών κατά του Φορέα σας. Επιφυλασσόμαστε δε παντός νομίμου δικαιώματός μας.

Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει την παρούσα εξώδικη δήλωση – πρόσκληση στο νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου με την επωνυμία «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΕΘΝΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ» (e-ΕΦΚΑ), που εδρεύει στην Αθήνα και εκπροσωπείται νόμιμα, προς γνώση του και για κάθε νόμιμη συνέπεια.

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος

**ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ
ΑΠ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ - Ν. Κ. ΧΛΕΠΑΣ
& ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ - ΝΟΜΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ
Π. ΙΩΑΚΕΙΜ 30-32 / Τ.Κ. 106 75 ΑΘΗΝΑ
ΑΦΜ: 999803403 • ΔΟΥ: Δ' ΑΘΗΝΩΝ
ΤΗΛ: 210 7222007 • FAX: 210 7222182**

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΔΡ.Ν. -ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ' ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ

ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΙΩΑΚΕΙΜ 30-32

ΑΘΗΝΑ, τηλ. 210-7222007

